

MURCIARedacción, Administración
y Talleres

JARA CARRILLO, 1

25 ejemplares, 2'75 ptas.

LA ACTUACION DEL TRIBUNAL POPULAR

Vista de la causa seguida contra varios procesados de Alhama

A las nueve de la mañana continua la vista de la causa seguida contra varios procesados de Alhama.

Preside Gomis, y de registrados citan Ruiz Avilés y Méndez Fracía. El ministerio público es desempeñado por Fernández de Castro.

Terminado el examen de los procesados, se procede a la prueba testifical.

En primer lugar comparece José Espada Rufo. Manifiesta que todos los procesados son monárquicos, pero que desconoce la actividad que cada uno puede haber realizado.

Pedro Andreu Pérez, Juan Morón Aledo, Bartolomé Hernández Cerón y otros varios, manifiestan que conocen a los procesados como elementos derechistas y enemigos de los obreros. Que celebraban reuniones clandestinas en la iglesia del pueblo, en donde seguramente conspirarían en contra de la República.

Aquellos alumnos a quienes les faltan una o más asignaturas para aprobar un curso, podrán matricularse en el siguiente, bien entendido que para examinarse de las asignaturas de este último, será condición indispensable haber aprobado las anteriores en exámenes que se convocarán oportunamente.

Murcia, 24 de diciembre de 1936. El secretario, F. Sánchez Fala.

Visto bueno, el comisario-director, V. Rivero.

Se suspende la vista hasta hoy a las nueve de la mañana.

DONATIVOS recibidos para el Hospital de Sangre

José Velasco y Máximo Iborra, 15 pesetas; Antonio Ruiz, 25; donativo (nombre desconocido), 168; Antonio Perpiñán (enfermero del hospital), 25; Francisco Alburquerque (del Colegio de Secretarios e Interventores), 325; Fulgencio Giménez, 5; personal de la Jefatura del Catastro, 332,5; Pedro Guerrero, 15; Isidro López de Quitapellejos, 72,55; Asociación de Capataces y Peones Cañeros de Murcia, 1.391,50 pesetas. Total, 2.374,10.

DONATIVOS EN ESPECIE PARA EL MISMO HOSPITAL

Pueblo de Galera (Granada), 21 pollos, 102 gallinas, 30 conejos, 106 palomas, 276 kilos de patatas, 189 huevos, 19 libras de chocolate, 80 kilos de garbanzos, 6 kilos de judías, 8 kilos y medio de tocino, 4 patos y 200 kilos de harina.

Frente Popular de Puebla de Don Fadrique, 446 palomas, 149 gallinas, 27 pavos, 22 conejos, 25 reses de pelo, 3 reses de lana.

Fulgencio Giménez, 6 huevos. Secretario del Radio Comunitario de Algeciras, un botiquín.

22 Brigada de Milicias Popular, 13 gallinas.

Notas del Frente Popular

Se advierte a todas las personas convocadas por este Frente Popular para presentarse en la Comandancia de Asalto con el fin de poseerse del cargo de agente de Vigilancia de la Reguardia, y que no lo han hecho hasta la fecha, que de no hacerlo en el plazo de cinco días a partir de la fecha de publicación de la presente nota, se considerará que renuncian, quedando sin efecto el nombramiento y sin derecho a reclamación alguna.

Teniendo conocimiento este Frente Popular de que en las oficinas del Registro de la Propiedad y Mercantil de este Partido, se hallan despachados gran cantidad de documentos, pendientes de que los interesados los retiren, previo abono de los derechos oportunos, se hace saber a los ciudadanos interesados que deberán proceder a la retirada de tales documentos en el plazo de diez días, contados desde hoy.

Es de esperar que en méritos al buen funcionamiento de las Oficinas del Registro, cuya ciudad viene prestando valiosa ayuda y colaboración a este Frente Popular, y en atención a los compañeros que prestan sus servicios en las tan citadas Oficinas, será inmediatamente atendido el presente requerimiento, evitando así sufrir en desafecciones, que, con las consecuencias consiguientes, surgen de la negativa por parte de los interesados.

24 diciembre de 1936.— Frente Popular, el secretario popular. — El presidente Lueiro.

grada, un certificado de la organización política o sindical a que pertenecen sus padres o familiares, de que son afectos al Régimen.

La formalización de las matrículas admitidas y el pago de los derechos correspondientes, se efectuarán del uno al cinco de enero próximo, a las mismas horas.

Aquellos alumnos a quienes les faltan una o más asignaturas para aprobar un curso, podrán matricularse en el siguiente, bien entendido que para examinarse de las asignaturas de este último, será condición indispensable haber aprobado las anteriores en exámenes que se convocarán oportunamente.

Murcia, 24 de diciembre de 1936. El secretario, F. Sánchez Fala.

Visto bueno, el comisario-director, V. Rivero.

DE MAZARRÓN

Una víctima del fascismo

Entre los mártires del submarino "C-3", ha perecido nuestro joven paisano y buen amigo, el torpedista Francisco Martín Portugués y García.

El hecho ha ocasionado en esta localidad general sentimiento, por las muchas amistades conque contaba tan bondadoso joven.

A su apenada esposa doña Dolores Calín, e hija Adelina, y muy particularmente a sus afligidos padres, don Basilio y doña Adela, reiteramos nuestro sentido pésame por tan irreparable pérdida.—Correspondencia.

6.ª Brigada Mixta

JEFATURA Y MANDO

Se pone en conocimiento de los acreedores de la Sexta Brigada Mixta que para el cobro de sus correspondientes facturas deberán sacar copias de éstas, hecho el descuento del 1,30 por 100, y enviarlas al capitán de Intendencia pagador de campaña de la Sexta Brigada Mixta, en Madrid, calle Navarra, número 18, quien proveerá la forma de pago.

Los chóferes que hayan prestado sus servicios en Intendencia de esta Brigada y tengan pendientes el cobro de haberes podrán autorizar por escrito simple, avalado por un organismo responsable, a una persona que los cobre en su nombre en la citada Pagaduría.—El encargado del despacho.

SUCESOS

UNA DENUNCIA

Vicente Pérez Marco, denuncia al vendedor de números de la rifa de los pobres, Manolo (a) El manco.

DESAFECTOS AL REGIMEN

Agente brigada de Milicias presenta en esta Comisaría por considerarlos desafectos al Régimen a Antonio Ruiz Conesa y José Guillén Montoya.

— Felipe Fernández Pastor, ha sido detenido por ser considerado enemigo del Régimen.

ERUPCIONES DE LOS NIÑOS
CURANSE RAPIDAMENTE CON
DEPURATIVO INFANTIL Y PASTA POROSA CABALLERO
De venta en Droguerías y Farmacias

BARDIEZ
A cargo de SALVADOR LOPEZ
EL MAS SURTIDO EN CERVEZAS Y APERITIVOS DE TODAS CLASES. HELADOS. TAPAS ESCOGIDAS. MARISCOS
Frente a la CASA DEL PUEBLO. Teléfono 2348

LEA USTED

"EL LIBERAL" DE MURCIA

EL DIARIO DE MAS CIRCULACION DE LA REGION

VIDA OBRERA

la Gestoria de Carnes y Alcoholes el Ayuntamiento en el año 1934.

Teniendo presente estos compañeros, que en caso de no presentarse en el término señalado, dispondrá este Sindicato de dichas cantidades, y como es de suponer, recaerán éstas en los Centros Benéficos de esta provincia. El secretario, Enrique Martínez

Se desea saber el paradero... De Felipe Arroyo González, que el día 7 de octubre se hallaba en Villaverde (Madrid), construyendo trincheras.

Preguntó por él su esposa Dolores Alvarez, que reside en Málaga (Alicante), cuartel de refugiados.

— De José Vázquez Díaz, de veintiséis años de edad, que el día 3 de septiembre último se hallaba en Talavera del Tajo.

Noticias a su esposa Angelines Aceituno Rizo, Salmerón, 2, Orihuela (Alicante).

— De Matías Rizo Fernández, de sesenta y un años de edad, que en la misma fecha que el anterior, se hallaba en Talavera del Tajo.

El que lo sepa, se lo puede comunicar a su hermana Francisca Rizo Fernández, Salmerón, 2, Orihuela (Alicante).

— De Natividad Martínez Motilla, que se hallaba en Talavera del Tajo, en la misma fecha que los anteriores.

Dirigirse a su madre, Cayetana Motilla Malva, Salmerón, 2, Orihuela (Alicante).

— Augusto Pereira Alvarez, necesita saber dónde se halla refugiada su compañera Dolores Bernárdez Rodríguez, de treinta y ocho años de edad, con seis hijos, evacuada el día 12-11 del refugio de la calle de García Paredes, 41, en Madrid.

Dirigirse al Socorro Rojo Internacional, Comité Local, Cehegín (Murcia).

— De Soledad Sánchez y Justo Ballesta Belmonte, que residen en Toledo, Cuesta de Santa Leocadia número 6.

Dirigirse a Justo Ballesta, calle de la Morera, 14, La Nava (Murcia).

— José Serrano desea saber el paradero de sus padres, que desde el 26 de septiembre que salió de Toledo herido, no sabe más de ellos.

El que sepa algo de ellos, comuníquelo a Hospital de Sangre de Murcia, Paseo Malecón.

El nombre de los padres es Félix Serrano Marín y María Pérez.

— De Emilia Borrego Díaz, esposa Benito Pasero y una hija de ambos, de nueve meses de edad que residen en Alcalá (Madrid).

Comuníquese a la Casa del Pueblo de Puente Tocinos (Murcia).

LOS QUE DICEN SU PARADERO

La familia evacuada de Madrid del refugio García Paredes, compuesta por la madre Gabrieles Yuste Veras y cinco hijos, se encuentra sin novedad en Zaidín Eufemia, Benita, Basilia Rufina y Gregorio García Yuste (Murcia), refugiada en la Casa del Pueblo.

Almacenes EL AGUILA (SOCIEDAD OBRERA)

PLAZA HERNANDEZ MORENO, 3 (entre Plaza de la Cruz) - MURCIA

¡ATENCION!

TRABAJADORES: LOS GEREROS EMPLEADOS EN ESTOS ALMACENES OS AGRADECEN LA BUENA ACOGIDA QUE LES HABEN DISPENSADO

SECCIONES DE CAMISERIA, ZAPATERIA, GENEROS DE PUNTO, CONFECCIONES PARA CABALLERO, SEÑORA Y NIÑOS, SASTRERIA Y PANERIA, ETC., ETC.

COMPRAR EN ALMACENES EL AGUILA Y AVUDAIS A CONSOLIDAR LA GRAN OBRA SOCIAL

KAFIAR

Mejor que el café, 0,90 los cien gramos. MEDIA LUNA, 3.

Administración EL LIBERAL

--- Teléfono 1606 ---

MI BAR

(SOCIEDAD OBRERA)

El más moderno y mejor surtido de la región. Tapas y mariscos escogidos. Especialidad en café Pavoni.

TRAPERIA, 62

FRENTE A LA AGENCIA CHEVROLET

NOTA DEL GOBIERNO CIVIL

Acción contra los actos de pillaje

Enterado este Gobierno civil de que en algunos pueblos de la provincia de Murcia hay grupos y personas que al amparo de determinados carnets de organizaciones políticas y sindicatos efectúan actos de pillaje y de saqueo, empleando métodos de terror en los modestos bienes y propiedades de los pequeños campesinos y comerciantes, actos que manchan nuestro glorioso movimiento liberador y deshonran al pueblo antifascista de Murcia, este Gobierno civil anuncia que está dispuesto a terminar de cortar estos actos con la máxima energía. Excita el celo de todas las autoridades y Frentes Populares, de todos los antifascistas a que donde quiera que haya un grupo o persona que quiera realizar esos hechos sean inmediatamente desarmados y llevados detenidos al Tribunal Popular, como fachos.

El gobernador civil de Murcia, Luis C. Gieria.

Carta abierta

PARTIDO COMUNISTA S. E. I. C.

Radio Barrio del Peral

21 de diciembre de 1936

Camarada Luis Cabo Gioria.—Murcia.—Estimado camarada, salud.

En acuerdo tomado por este Comité y por el Comité del Partido Socialista de este Barrio, nos es muy grato manifestarte lo siguiente:

Que ante la insidiosa campaña llevada a cabo contra ti, por el diario cínetista "Solidaridad Obrera", estos citados Partidos del Barrio de Peral, protestan enérgicamente contra la labor llevada a cabo por quienes se titulan de ser compañeros, que en estos momentos se entretienen en injuriar y entorpecer la labor que en esta provincia estás llevando adelante, haciéndole el caldo-gordo al fascismo.

Que la provincia entera está contigo, y que ella se solidariza con tu magnífico trabajo realizado exclusivamente al servicio del pueblo que defiendes.

Que la lucha es dura, y que no solo tenemos que vencer al fascismo, sino que también tenemos que luchar contra quienes desde nuestras mismas filas enfilan sus dardos insidiosos contra quienes tratan de llevar el estandarte de la libertad hacia adelante.

Y que nuestra protesta la hacemos pública para que se haga más efectiva, dando un mentis a quienes se dedican a la labor de zapa, en vez de dedicar su fuerza en contra del enemigo común.

Siempre tuyo y de la causa, Partido Comunista de España, Radio Barrio Peral, por el Comité. El secretario responsable. Partido Socialista Español, Agrupación Barrio Peral, por el Comité. El presidente.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Lorca

Habiendo de celebrarse la apertura del curso de 1936-1937, el día primero de enero tendrán lugar los exámenes previos en los días que a continuación se citan:

Día 28.—Ingreso; primero y segundo del plan 1934.

Día 29.—Tercero y cuarto del plan 1934.

Día 30.—Todas las asignaturas del plan 1933.

Día 31.—Segundo llamamiento de todas las asignaturas de los planes 1934 y 1933.

Nota.—Los exámenes darán comienzo todos los días convocados a las nueve de la mañana.

MATRICULA OFICIAL

Se recuerda que el plazo para satisfacer los derechos de matrícula termina el día 31 de diciembre.

A partir del día primero de enero hasta el 31 del mismo se pagarán dobles derechos por la matrícula.

DE CATALUÑA AUTONOMA

Luis y José Alcalá Castillo, hijos del ex presidente de la República, se incorporan a la lucha antifascista

Por oposiciones familiares, fueron detenidos en viaje por la policía francesa

LA LLEGADA

BARCELONA, 25.—Después de las cuatro de la tarde llegaron a Barcelona los hijos del ex presidente de la República, Alcalá Zamora, Luis y José Alcalá Castillo, acompañados por varios representantes del comisariado de Propaganda de la Generalidad.

Después de comer, marcharon al cementerio, depositando un ramo de flores ante la tumba de Maciá.

LOS HERMANOS ALCALÁ CASTILLO HABLAN POR RADIO

BARCELONA, 25.—Los hijos de Alcalá Zamora se han dirigido a España y Cataluña por medio del micrófono de Radio Asociación de Cataluña, establecida en el Palacio de la Generalidad.

Les presentó el comisario de Propaganda, Miravilles, quien dijo que hace tres días se recibió por teléfono la noticia de que los hermanos Alcalá Castillo se dirigían a Barcelona para alistarse en el Ejército popular. Ambos salieron de París, y a poco se tuvo en Barcelona la noticia de que la Policía francesa tenía orden de detenerlos. Efectivamente, antes de llegar a Limoges, fueron detenidos, poniéndoles en libertad dieciocho horas más tarde. Al llegar a Port-Bou fueron recibidos por elementos del comisariado de Propaganda, en compañía de los cuales efectuaron el viaje a Barcelona en automóvil.

Luis tiene veinticuatro años, y José, veintidós. Ambos han abandonado una familia, un hogar y un bienestar en París, y vienen a cumplir con su deber de ciudadanos. Vienen como ciudadanos dignos de la República a defender los hogares españoles del ataque brutal del imperialismo extranjero.

Terminó con una salutación a los hermanos Alcalá, en nombre de Cataluña. Hasta aquí hizo su discurso en catalán, y seguidamente, en castellano, dijo:

"Compañeros: Luis y José Alcalá; La ciudadanía de Cataluña ve en vosotros a unos héroes auténticos. Habéis dejado las comodidades de París para venir a luchar en defensa de la libertad y el pueblo de Cataluña tiene ya grabados vuestros nombres en su corazón.

Seguidamente habló Luis Alcalá Castillo, que dijo que al incor-

porarse directamente a la lucha antifascista enviaba sus más fervorosos alientos a los soldados que dan la vida por la libertad. Expresó la admiración que le ha producido el pueblo catalán, que acepta con resignación privaciones y dolores en espera del triunfo final. Terminó con un viva a Cataluña y otro a la República, y con un ¡Arriba, los proletarios de todos los países!

Su hermano José dijo que se disponía a pronunciar pocas palabras, porque como mejor han podido expresarse ha sido con el hecho de venir a España a unirnos en la lucha contra el fascismo. Explicó la emoción que ha experimentado en el día de hoy, y dice que durante varios meses han sentido otra gran emoción al contemplar desde fuera de España el espectáculo grandioso de un pueblo que defiende sus libertades. Por ello han sentido el deseo de volver a su patria a servir al pueblo desde las filas del Ejército antifascista. Habla de su agradecimiento para la cordialidad con que se les ha acogido en Barcelona, y termina, como su hermano, con sus votos de admiración y adhesión a la causa popular y con vivas a Cataluña y a la República.

MANIFESTACIONES A LOS PERIODISTAS

BARCELONA.—Cuando los hermanos Alcalá Castillo se disponían a salir del palacio de la Generalidad, sin haber podido cumplimentar al Gobierno, que en aquellos momentos celebraba a Consejo, se dirigieron a los periodistas, diciéndoles que agradecerían hicieran constar la gratitud que sienten hacia el pueblo de Cataluña por las manifestaciones de simpatía de que han sido objeto.

Los periodistas les hicieron preguntas sobre su detención en Limoges, y contestaron que a su llegada a esta estación francesa la Policía les comunicó que no podían continuar su viaje a España.

Fueron trasladados a la Comisaría de Policía, donde permanecieron dieciocho horas incomunicados. Al ser puestos en libertad, se enteraron de que el Gobierno español había gestionado quedara sin efecto la orden de detención. Afirieron que la causa de la detención fué la oposición familiar, que no esperaban tan radical, por creer que se trataba sólo de sen-

timentalismos. Despues del incidente se han dado clara cuenta de que las causas son muy distintas a las efectivas. Ellos, respondiendo a motivos individuales, venían dispuestos a ir donde el Gobierno les ordena, como unos soldados más de las Milicias del proletariado.

EL TERCER ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE MACÍA

BARCELONA, 25.—Con motivo de cumplirse hoy el tercer aniversario de la muerte de Maciá, depositaron flores sobre su tumba las esposas del señor Companys y del cónsul de Rusia en esta capital.

También acudieron a depositar flores sobre la tumba del "Avi", varias representaciones del Frente Popular y de distintas organizaciones proletarias, haciendo lo más tarde los señores Prieto, Companys, Negrín, Ayguadé y otros.

El Presidente de la Generalidad escribió una cuartilla en la que expresó que Cataluña renovaba su recuerdo de profunda veneración hacia Maciá.—Febus.

LAS FINANZAS DE CATALUÑA

BARCELONA, 25.—En el Palacio de la Generalidad han celebrado hoy una reunión los señores Companys, Prieto, Negrín y Tarradellas, cambiando impresiones sobre las finanzas de la Generalidad en relación con el Estado Central.—Febus.

C. N. T. - A. I. T.

Columna "España Libre"

En la Secretaría de la Federación Local se recibió junto con 200 pesetas, la siguiente carta:

"En asamblea celebrada la noche del sábado 19 de diciembre de 1936, por la Sección Recoba (rama de Alimentación), afecta a la C. N. T., entre otros, se tomó el acuerdo de contribuir con la modesta cantidad de doscientas pesetas para gastos forzados que acarrea nuestra querida columna "España Libre".

El secretario que suscribe con el corazón emocionado y el alma llena de ilusión en defensa de la causa común que a todos nos afecta, y en representación de sus compañeros y compañeras de sección, manda a la vez un fuerte abrazo fraternal que simboliza para nuestra amada columna días de victoria y horas de triunfo definitivo para el aplastamiento final de la canalla fascista.—El secretario, Antonio Caravaca."

La Federación Local estimula a los Sindicatos que la componen para que sigan el proceder de estos compañeros.

AYUNTAMIENTO DE MURCIA

BANDO

Fernando Piñuela Romero, alcalde-presidente del Ayuntamiento de Murcia.

Hago saber: Que para dar cumplimiento a órdenes emanadas de la Subsecretaría del ministerio de Agricultura, precisa que todos los cosecheros, almacenistas, detallistas y fabricantes de vinos y sus derivados de este término municipal presenten declaración triplicada de sus existencias en el Negociado de Estadística de este Ayuntamiento, de diez a doce, hasta el día 31 del actual.

Las ocultaciones y omisiones serán sancionadas con las multas establecidas para estos casos.

Murcia, 23 diciembre de 1936. El alcalde, Fernando Piñuela.

C. N. T. - A. I. T.

Gran conferencia en Murcia

El domingo dia 27 de diciembre de 1936, a las diez y media de la mañana, el compañero ministro de Comercio JUAN LOPEZ, disertará sobre el tema: "La amistad del proletariado en la guerra y en la revolución".

Se colocarán altavoces en los teatros Remea y Central Cinema. La mesa estará en el Teatro Circo. El acto será radiado a toda España.

Nota.—El dia 1 de enero próximo, tendrá lugar el Mitin de clausura del pleno provincial de Sindicatos.

ANOCHÉ EN EL GOBIERNO

Lo que nos dijo el gobernador civil

Anoche, a la hora acostumbrada, nos recibió el gobernador civil, camarada Cabo Ciorla.

Nos dijo que por la tarde había presenciado el desfile ante el Ayuntamiento, de la Vicaria Brigada.

Este desfile resultó magnífico, viéndose en los componentes de dicha brigada un gran entusiasmo, una admirable moralidad y una disciplina digna de todo elogio.

El desfile se hizo con todo el material y armamento de que está dotada.

Al mando de dicha brigada, que tan brillantemente viene realizando su difícil misión, dedicó grandes elogios el gobernador civil.

Terminó diciendo que los milicianos que forman esta brigada honran a Murcia.

Llega a Castellón una expedición de heridos

CASTELLÓN, 25.—Presidente de Madrid ha llegado a esta capital una expedición de heridos, pertenecientes a la Brigada Internacional.

Fueron recibidos los combatientes, que tan heroicamente han luchado en el frente de la capital de la República, por las autoridades y representaciones del Socorro Rojo Internacional y de algunas organizaciones sindicales, que les obsequiaron con café y leche.

Después continuaron su viaje a Benicasim, quedando alojados en las villas de la playa de dicho pueblo.—Febus.

Ante sus continuos fracasos, Franco cambia sus cuadros de mando

GIBRALTAR, 25.—Se sabe, por fuente fidedigna, que Franco, ante sus continuos fracasos ha reorganizado los mandos de sus fuerzas.

Ha nombrado a Mola comandante general de las fuerzas del Norte, excepto de las enviadas como refuerzos desde Andalucía.

El cabecilla Saliquet, que actuaba como comandante a las órdenes del ex general Orgaz, manda ahora tres Brigadas de las que actuaban bajo el mando de Varela.

Orgaz se ha hecho cargo del mando de las fuerzas de caballería que hasta ahora mandaba el jefecillo Monasterio.

EL QUE DESCUBRA UN ESPIA HABRA PRESTADO UN GRAN SERVICIO A LA CAUSA DE LA LEALTAD. MUCHA CAUTELA, MUCHA VIGILANCIA Y A SEGUIR EL CLÁSICO PROCEDIMIENTO DE "OBSERVAR" A LOS PREGUNTADORES.

EL SEÑOR D. Ramón Moreno Hernández

(Contable de la casa Hernández Mora)

Ha fallecido en el día de ayer, a los 58 años de edad

D. E. P.

Sus afligidos: hijo, don Francisco Moreno Almagro (maestro nacional); hermanos, don Francisco, doña Carmen, doña Pura y doña Juana; hermanos políticos, don Joaquín Lucas y don Ginés Pardo; sobrinos, entre ellos don Jesús Ramos Pérez (auxiliar de la farmacia de Moreno Calvache), y demás familia.

AL PARTICIPAR a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar a las once de la mañana del día de hoy, desde la casa mortuoria al Cementerio Municipal, por cuyo señalado favor les anticipan las más expresivas gracias.

Murcia, 26 de diciembre de 1936.

Casa mortuoria: Calle Zanja, 7, primero.

Temperatura del dia 25
de diciembre de 1936
Maxima 10°9
Minima 0°4
Humedad aire 47%
Lluvia por m/m 0°0

EL Liberal

SOBRE EL ATENTADO A PABLO YAGÜES

La C. N. T. publica una interesante nota relata
tando la verdad de lo sucedido

MADRID, 25.—La Confederación Regional del Centro ha hecho público un interesante manifiesto, en el que define su verdadera actitud y explica detenidamente la verdad de lo sucedido en el atentado a Pablo Yagües.

Al mismo tiempo se queja de que por la Prensa republicana y socialista se haya comentado este incidente para querer desprestigiar la labor de la C. N. T., y en sus informaciones manifiestan que son elementos pertenecientes a la "quinta columna".

"La verdad de lo sucedido—dice el manifiesto—es lo siguiente:

El comisario de Abastecimiento de Madrid Pablo Yagües salió fuera de Madrid a cumplir una misión que le había encargado la Junta de Defensa.

Cuando el coche pasaba por la carretera de Aragón, a la altura del Ateneo Libertario de las Ventas, las milicias que allí prestaban guardia le dieron el alto.

Uno de los compañeros pidió la documentación a los ocupantes del vehículo, contestándose que eran delegados de la Junta de Defensa. El compañero de guardia les manifestó que él no los conocía y que para salir de Madrid no era suficiente decir que eran delegados de la Junta de Defensa, pues ello podía ser objeto de un engaño, y que debían presentar la correspondiente documentación que se precisa para ausentarse de Madrid.

Entonces Pablo Yagües le mostró un carnet rojo, pero sin entregarlo. El responsable de la guardia expresó que era necesario ver el carnet rojo que había sa-

Yagües, ante esta insistencia, contestó muy autoritariamente, y en vez de obedecer al responsable de la C. N. T., ordenó al chófer que no se detuviera más y que saliera andando. El conductor obedeció y poniendo el coche en marcha, se alejó del puesto.

La guardia, al ver tal actitud de los ocupantes del vehículo, dispararon un tiro al aire al objeto de amedrentar a los viajeros y obligarlos a parar de nuevo. Lejos de hacer caso a este disparo, el coche siguió con más velocidad, y entonces fué cuando los milicianos de guardia, al ver que se les escapaba, dispararon dos tiros contra el auto, con tan mala fortuna, que uno de los proyectiles vino a herir a Pablo Yagües.

Este es el relato fiel de los hechos sucedidos, y que los republicanos y socialistas, desvirtuando la realidad, tratan de presentarlo como un hecho execrable de la C. N. T.

Nosotros—dice la nota—sabemos que la malicia de estas organizaciones no prosperará. La C. N. T. de Castilla no permitirá que a estos milicianos se les condone, ya que no son merecedores de ello, pues solamente cumplieron con un deber que se les había encomendado como guardianes de control de servicio en la carretera de Aragón.

EL FRENTE POPULAR DE MADRID CONDENA LA AGRESIÓN

MADRID, 25.—El Comité local del Frente Popular de Madrid ha hecho público el punto madrileño, una nota en la que condena el atentado cometido por unos irresponsables en la persona de Pablo Yagües, y pide a los grupos antifascistas que depuren para aver de evitar estos lamentables hechos.

OJAS PROTESTAS DE ORGANIZACIONES POLÍTICAS

MADRID.—El director general de Prisiones ha recibido una carta del Partido Comunista condenando el atentado.

También ha manifestado su

protesta Izquierda Republicana y los empleados municipales.

PABLO YAGÜES, MEJOR

MADRID, 25.—Pablo Yagües, dentro de la gravedad en que se encuentra ha iniciado una ligera mejoría.

Existe gran esperanza en que el herido pueda estar completamente restablecido dentro de breve tiempo.

LA JUNTA DE DEFENSA Y EL ATENTADO A YAGÜES

MADRID, 25.—Ha celebrado una reunión la Junta de Defensa en donde se trató ampliamente del atentado contra la persona de Pablo Yagües.

Aunque oficialmente no se facilitó referencia alguna, se sabe por conducto particular del representante de Izquierda Republicana que su partido se ha adherido a la protesta contra tal atentado.

También manifestó que era criterio de Izquierda Republicana el que en estos momentos deben conducirse dentro de la mayor serenidad; pero que estos casos deben ser sancionados condonatoriamente por los Tribunales populares.

En la reunión celebrada por la

Junta de Defensa manifestó que la misión de esta era estimular al fiscal para que aplicara inexorablemente todo el rigor de la justicia contra los autores de tal atentado.

Afirmó que en las presentes horas no se puede permitir el que se atente contra la Junta de Defensa, porque si esto se consintiera, era ineludible que ésta perdería todo el prestigio de que goza.

SE SUSPENDE LA VISTA DE LA CAUSA

MADRID, 25.—Para ayer tarde a las cuatro estaba anunciada la vista de la causa contra los autores del atentado, pero ésta se suspendió hasta que no se haya practicado cierta diligencia de gran importancia.

Como testigos depondrá Pedro Gallardo, Angel Carballal y José García, individuos que acompañaban a Yagües.

Justo López, chófer del auto de escolta; Mariano Guerrero y Fernando Monreal, ocupantes del coche de escolta; así como todos los milicianos que se encontraban de guardia en el lugar del suceso.—Febus.

Los rebeldes vuelven a cañonear a la población civil

El Gobierno portugués desti tuye a cuarenta militares

MADRID, 25.—El enemigo hostilizó ayer nuestras posiciones con fuego de fusilería y morteros.

Intentó un ligero ataque por el sector de la Ciudad Universitaria, pero éste fué bien pronto rechazado por el brioso empuje de nuestras Milicias.

Una patrulla de leales consiguió llegar hasta una trinchera rebelde, apoderándose de varios fusiles y gran cantidad de municiones.

En un intento de ataque que los facciosos realizaron anoche, sufrieron veinte bajas vivas.

La aviación leal ha bombardeado con gran eficacia dos concentraciones enemigas. Nuestra artillería ha cañoneado intensamente las posiciones de los revolucionarios.

La jornada de ayer apenas si tuvo interés. Lo mas saliente de ella fué la bárbara agresión que los cañones extranjeros realiza-

LISBOA, 25.—Se ha reunido el Consejo de Ministros del Gobierno portugués, bajo la presidencia de Salazar.

Después de la reunión fué facilitado una nota en la que se da cuenta de la destitución de cuarenta jefes del Ejército y la Armada de este país, por haber tomado parte en la reciente insurrección.

Entre los destituidos figura el contraalmirante Carvacho.—Febus.

ron sobre la población civil madrileña. A las cuatro de la tarde, hora acostumbrada, empezaron a funcionar las baterías facciosas.

Algunos obuses rebeldes cayeron en diversas calles, produciendo la muerte a varios transeúntes.—Febus.

BOLETINES DE GUERRA

Nuestra artillería bate las concen traciones y posiciones rebeldes

MINISTERIO DE LA GUERRA

(Parte radiado a las 21,30 horas de ayer)

FRENTE DEL CENTRO.—En los sectores de Guadarrama, Aranjuez y sur del Tajo, sin novedad.

En el sector de Guadalajara, Aracena, ligero tiroteo de fusilería. En Lazagüeta, fuego de artillería sobre Paredes de Buitrago, sin conseguir grandes resultados.

En Madrid la jornada transcurrió con escasa actividad. El enemigo se ha limitado a cañonear nuestra capital, especialmente a las cuatro de la tarde.

Nuestra Artillería ha actuado durante las primeras horas del día batiendo con gran eficacia las concentraciones y posiciones de los revolucionarios.

Durante el día de ayer se presentaron a nuestras líneas cinco cavidades del campo rebelde.

En los demás frentes, sin novedad.—Febus.

MINISTERIO DE MARINA Y AIRE

(Parte de las nueve de la noche de ayer)

VALENCIA, 25.—Comunican de Mahón que el dia 22 fué derribado por las baterías de la artillería leal un avión enemigo de gran tamaño, viéndosele caer al mar envuelto en llamas.—Febus.

NOTICIARIO VALENCIANO

Han sido creados los Consejos pro vinciales para toda la España leal

VALENCIA, 25.—La "Gaceta de la República" publica un decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros creando, con carácter transitorio, los Consejos Provinciales, que constarán de un número de consejeros igual al que existiera de diputados provinciales en tiempos anteriores.

Serán designadas delegaciones de las distintas entidades políticas, obreras y sindicales. La F. A. I. nombrará su delegación, y lo mismo harán las organizaciones U. G. T. y C. N. T.

Los Consejos serán presididos en cada una de las provincias, por su gobernador civil.

Las únicas funciones que el Gobierno no delegará en los Consejos serán las de Orden público, censura de Prensa y radio y autorizaciones para la celebración de reuniones.

En Aragón se creará el Consejo de Aragón, que tendrá jurisdicción en todo el territorio leal de dicha región, y en el que, sucesivamente se vaya conquistando en ambas regiones.

Los Consejos de Santander, Burgos y Palencia, tendrán también carácter inter provincial.

Quedarán disueltos los Comités y Juntas de Defensa, cuya creación esté en pugna con las funciones de estos Comités provinciales.

Este decreto no será aplicable para aquellas regiones que tienen aprobados sus Estatutos.—Febus.

CREACIÓN DE PLAZAS PARA MAESTROS NACIONALES EN CÁSTAGENA

VALENCIA, 25.—En la "Gaceta de la República" aparece una orden del ministerio de Instrucción Pública, por la cual se crean diez plazas para maestros nacionales en Cástagna.

VALÈNCIA, 25.—En la "Gaceta de la República" aparece una orden del ministerio de Instrucción Pública, por la cual se crean diez plazas para maestros nacionales en Cástagna.

AYER, EN EL TEATRO CIRCO

Un acto de afirmación antifascista

ducir perturbaciones en la retaguardia.

Afirmaron la absoluta solidaridad de las organizaciones representadas en el acto con la conducta del gobernador civil de la provincia, camarada Cabo Gioria, que ha logrado interpretar exactamente el sentir de nuestras masas populares, debiendo señalarse a los que combaten amparados en la calumnia y en la insidia, como enemigos de la Revolución y colaboradores conscientes o inconscientes del fascismo.

Todos se mostraron partidarios de una acción decidida en la retaguardia para acabar con las perturbaciones y sus promovedores, no reconociendo otra autoridad que la del Gobierno legítimo, a cuya disciplina deben acatamiento todo hombre revolucionario.

Las oraciones de nuestros camaradas fueron calorosamente aplaudidas por los asistentes al acto.

El mitin fué transmitido por Radio Murcia.

Nuevas incursiones de los aviones facciosos

MALAGA, 25.—Varios aparatos rebeldes han arrojado hoy algunas bombas sobre los pueblos de Ardales y Alora, en el primero de los cuales resultó un muerto a consecuencia de la metralla.—Febus.

ACLARACION A UN ACCIDENTE MARITIMO

MALAGA, 25.—Una comisión del Transporte Marítimo ha hecho público que el embarrancamiento del vapor "Cabo Sacratif" no obedió a que fuese perseguido o atacado por ningún sumergible, sino a la excesiva carga que transportaba, navegando muy cerca de la costa, lo que dió lugar al accidente.—Febus.